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Profilová část maturitní zkoušky z předmětu český jazyk a literatura se skládá z  

a) písemné části 

b) ústní části 

 

 

A/ Kritéria hodnocení písemné části MZK 
 

Zkouška trvá 120 minut, cílem je napsat práci o rozsahu minimálně 250 slov, přičemž horní hranice 

rozsahu není́ stanovena.  

 

Při písemné práci si žák vybírá z 6 zadání schválených ředitelem školy.  

 

Žáci píší písemnou práci na počítači s vypnutou funkcí kontroly pravopisu. Během práce mohou 

používat Pravidla českého pravopisu.  

 

Hodnoceny jsou práce, které se od minimálního rozsahu odklánějí o maximálně -50 slov. Práce 

s rozsahem menším než 200 slov již nejsou předmětem hodnocení.  

 

Maximální počet bodů je 30. Minimální hranice pro úspěšné vykonání písemné části zkoušky 

je 12 bodů.  

 

 
Písemná část MZK z CJL je hodnocena podle 3 následujících kritérií:  

 

I. Vytvoření textu podle zadanýchkritérií 

1A Text odpovídá zadanému tématu 

1B Text odpovídá zadanému slohovému útvaru a komunikační situaci 

 

II. Pravopis a slovní zásoba 

2A Tvaroslovné a slovotvorné́ chyby 

2B Slovní zásoba (pestrost a vhodnost) 

 

III. Syntaktická́ a kompozičně́ výstavba textu 

3A Výstavbavětných celků, nemotivované́ odchylky od pravidelně́ vetné stavby, čtenářský komfort 

adresáta 

3B Nadvětná syntax, koherence textu, způsob argumentace 

Naplnění každého dílčího kritéria je hodnoceno body na škále 0-1-2-3-4-5 bodů.  

 



 

Bodová škála – rozlišení bodů 

 

Posuzuje se charakter a četnost nedostatků v daném podkritériu. 

 

0 bodů:  text nedosahuje standardů požadovaných pro udělení 1 bodu + vysoká míra 

  nedostatků,  

1 bod:   větší míra nedostatků, 

2 body:  nedostatky se vyskytují často, 

3 body:  nedostatky se vyskytují místy, 

4 body:  nedostatky se vyskytují ojediněle, 

5 bodů:  nedostatky se nevyskytují. 

 

Pokud je písemná́ práce v dílčím kritériu 1A nebo 1B hodnocena počtem bodů 0, není tato písemná 

práce již dále hodnocena a výsledný počet bodů je 0. 

 

Pokud práce nesplňuje  požadavek na minimální rozsah, bude hodnocena počtem bodů 0. 

 

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. V případě prokazatelného převzetí textu 

z dostupného zdroje se takovýto text nezapočítává do celkového rozsahu práce a není předmětem 

hodnocení. 

 

Hodnocení písemné práce představuje ve výsledné známce z předmětu40%. 

 

 

B/ Kritéria hodnocení ústní části MZK 
 

Do 31. března 2023 je nutné odevzdat seznam literárních děl dle stanovených kritérií (viz stránky 

školy). Neodevzdá-li žák vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky ze všech pracovních 

listů ke všem dílům školního maturitního seznamu literárních děl.  

 

Maximální počet bodů je 28 bodů. Minimální hranice pro úspěšné vykonání ústní části 

zkoušky je 11 bodů. 

 

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu obsahujícího 

úryvek z konkrétního literárního díla. Součástí pracovního listu je i zadání ověřující znalosti a 

dovednosti žáka vztahující se k učivu o jazyce a slohu. Bezprostředně předzahájením přípravy 

k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního listu. Příprava k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní 

zkouška trvá 15 minut. V jednom dni nelze losovat dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu 

dílu.  

Hodnocení ústní zkoušky navrhuje zkušební maturitní komisi zkoušející. 

  



Ústní část profilové maturitní zkoušky je hodnocena v kritériích: 

 

 1. Analýza uměleckého textu  

  I. téma, časoprostor, kompozice, lit. druh a žánr  max. 4 body 

  II. vypravěč, postavy, vyprávěcí způsoby   max. 4 body 

  III. jazykové prostředky     max. 4 body  

 2. Literárněhistorický kontext      max. 4 body 

 3. Analýza neuměleckého textu  

  I. hlavní myšlenka, druh informací, komunikační situace max. 4 body 

  II. funkční styl, sloh. postup(-y) a útvar, kompozice, jazyk max. 4 body  

 4. Výpověď žáka v souladu s jazykovou normou   max. 4 body 

 

  

 

 

 

C) Celkové hodnocení profilové části maturitní zkoušky 

je dáno váženým průměrem získaného procentuálního ohodnocení z obou dílčích částí zkoušky 

(písemné práce a ústní části). Poměr vah jednotlivých částí zkoušky je 40 % písemná část a 60 % 

ústní část.  

 

Žák vykonal zkoušku úspěšně, pokud uspěl u obou dílčích částí zkoušky.  

Výsledné hodnocení profilové části maturitní zkoušky vychází z přiložené tabulky. 

 
 

Vážený průměr celkového 

hodnocení zkoušky v % 

Výsledné 

hodnocení 

100 – 86 výborný 

85,99... – 70 chvalitebný 

69,99... – 54  dobrý 

53,99... – 39 dostatečný 

38,99... -  0  nedostatečný 
 

 

Vážený průměr celkového hodnocení zkoušky v % je vypočten podle vzorce = 0,4*(počet 

procent z PP) + 0,6*(počet procent z UZ) 

 

 

28. 3. 2024   Mgr. Aleš Petrák 

        ředitel školy  

 

 

  



 

 

 

Příloha: Tabulka pro převod bodů na procenta: 
 


